

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΥΠ' ΑΡ. ΚΑΤ. 579/2017 ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΕΡΙ ΔΙΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ  
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΝΤΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Με την υπ' αρ. κατ. 579/2017 αίτησή του, που εκδικάζεται ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων (εκουσία δικαιοδοσία) την 04/10/2017 με αριθμό πινακίου 5, το Ελληνικό Δημόσιο, δια της αρμόδιας αρχής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου-Δυτικής Μακεδονίας, αιτείται τη διάλυση του κληροδοτήματος με την επωνυμία «Κληροδότημα Νικολάου Μαντελόπουλου», διότι υπάρχει έλλειψη επαρκών πόρων για την εκπλήρωση της βούλησης του διαθέτη, το εν λόγω κληροδοτήμα σταμάτησε ουσιαστικά τη λειτουργία του από το έτος 2001 και είναι ανενεργό, με την περιουσία του σήμερα να συνίσταται σε μία μετοχή της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος αξίας 0,25 ευρώ και σε μία κατάθεση στην αναφερθείσα Τράπεζα ποσού 1.512,42 ευρώ, χωρίς από αυτό να αφαιρεθούν τυχόν έξοδα που θα προκύψουν από την ολοκλήρωση της διαδικασίας διάλυσής του, καθιστώντας έτσι αδύνατη την εκπλήρωση των σκοπών του διαθέτη.

Το εν λόγω κληροδοτήμα συστήθηκε με την από 14.09.1984 μυστική και ιδιόγραφη διαθήκη του αποβιώσαντος Νικολάου Μαντελόπουλου του Αθανασίου, με σκοπό τα ετήσια έσοδα που θα προκύπτουν, από τις ομολογίες και καταθέσεις στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, αξίας εκατόν εξήντα δύο χιλιάδων πεντακοσίων (162.500) φράγκων χρυσών ονομαστικών, που διέθεσε ο εκλιπών, **α)** να δίδονται για τη συντήρηση και λειτουργία του υφαντήριου και του παρθεναγωγείου του χωριού του, ήτοι του Ελληνικού Ιωαννίνων (παλαιά ονομασία Λοζέτσι), **β)** να προικοδοτούνται τρία άπορα κορίτσια καταγόμενα από το Ελληνικό Ιωαννίνων και **γ)** να χορηγείται οικονομική ενίσχυση σε έναν νέο, καταγόμενο από το ως άνω χωριό, για να σπουδάσει στην Ιερατική Σχολή Νήσου Παμβώτιδας και μετά το τέλος των σπουδών του, αφού χειροτονηθεί, να ιερουργεί σε εκκλησία του χωριού αυτού και να του δίδεται επιπρόσθετη οικονομική ενίσχυση. Οι όροι αυτοί δεν μπορούν πλέον να εκπληρωθούν, καθ' όσον δεν υφίσταται υφαντουργείο και παρθεναγωγείο στο Ελληνικό Ιωαννίνων, δεν υφίσταται Ιερατική Σχολή στο νησί της Παμβώτιδας και η εναπομείνασα περιουσία του κληροδοτήματος δεν επαρκεί για την προικοδότηση άπορων κοριτσιών.

Τέλος, προτείνεται με την υπό κρίση αίτηση το εναπομείναν ποσό της περιουσίας του ως άνω κληροδοτήματος ύψους 1.512,42 ευρώ, ή αυτό που θα διαμορφωθεί με την προσθήκη τυχόν τόκων και του ποσού από την πώληση της μετοχής της Ε.Τ.Ε. Α.Ε. και την αφαίρεση τυχόν εξόδων που θα προκύψουν από την ολοκλήρωση της διαδικασίας διάλυσής του κληροδοτήματος, να διατεθεί στο Μουσείο Θεόδωρου Παπαγιάννη, που εδρεύει στο Ελληνικό Ιωαννίνων, προκειμένου να γίνει προμήθεια μίας συσκευής προβολέα (προτζέκτορα), που θα εξυπηρετεί τόσο τις ανάγκες του Μουσείου όσο και αυτές του Δημοτικού Σχολείου Ελληνικού, που συστεγάζονται.

Ιωάννινα, 23/5/2017

Η πληρεξούσια του Ελληνικού Δημοσίου,



Βαλέρια Καραλή-Κατσούλα  
Δικαστική Πληρεξούσια Ν.Σ.Κ.

2651022791